

Gubics Flórián (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

### **Implicit szociális transzferhatás – lehetséges jelenség, vagy téves koncepció?**

A pszichológia tudománya hosszú utat járt be, amíg kialakult a jelenlegi módszertana, eszközei és szerteágazó területei. Fellendülések és mélyrepülések sorozata kíséri alakulásának a történetét. Egy utóbbi és jelentős mélypontja a 2010-es módszertani válság volt, amely rávilágított több problémára, amelyeknek orvoslása szükséges lehet annak érdekében, hogy továbbra is fejlődni tudjon ez a tudományterület.

Az előadás egy elméleti kutatásra épül, amely ezeknek a problémáknak egy részét veszi górcső alá. Fókuszja a pszichológia módszertanának és területeinek fogalmi, definíciós nehézségei. Az előadás egy elméleti jelenség definiálásán keresztül mutatja be néhány fontos problémáját a pszichológiai kutatómódszertannak, ezzel együtt gondolatébresztő irányokat javasol ezeknek a problémáknak az orvoslására.

Gyarmati Ármin (Szegedi Tudományegyetem)

### **A flow élmény és a frusztráció vizsgálata VR környezetben**

Munkánk során két különböző módon frusztráló feladat végrehajtásában vizsgáltuk a feladat közben fellépő kompetencia frusztrációt, valamint a kialakuló flow élményt.

Ehhez sikerült létrehozunk két különböző, virtuális valóságban konstruált kondíciót, amelyekben egy determináltan negatív szociális helyzet, valamint a játékos kondíció célzottan hibás működése volt hivatott kiváltani a frusztráló hatást. Ezek mellett kialakítottunk egy olyan környezetet is, amelyben a fent említett frusztrációkat igyekeztünk minimalizálni.

Eredményeink szerint mindkét frusztráló környezetben szignifikánsan alacsonyabb volt a vizsgálati személyek kompetencia érzése és mindkét frusztrációt okozó kondícióban szignifikáns frusztráció emelkedést tapasztaltunk. A flow élmény csak a célzottan hibásan működő feladatban volt szignifikánsan alacsonyabb.

Eredményeinkből arra következtethetünk, hogy a szakirodalomnak megfelelően a feladat megoldása során az emelkedő frusztráció rontja a flow kialakulásának esélyét, azonban ez kisebb mértékben észlelhető a szociális helyzetnek való kitettség esetén.

KÉSZÜLT AZ EURONET MAGYARORSZÁG INFORMATIKA ZRT., AZ NKFI PÁLYÁZATI TÁMOGATÁSÁVAL, AZ ÉLETTANI PARAMÉTEREKET MONITOROZÓ ÉS ELEMZŐ CÉLESZKÖZ, VALAMINT ALGORITMUS FEJLESZTÉSE (KFI\_16-1-2017-0478) PROJEKT ENERGOWATCH ÉS SZOFTVERES ESZKÖZEIVEL, TOVÁBBÁ AZ ÉRZELMI NYOMKÖVETŐ RENDSZER (TRACKING FOR YOU; TR4U) (2020-1.1.2-PIACI-KFI-2021-00321) PROJEKT AUDIOVIZUÁLIS, MÉRÉSI ÉS ELEMZÉSI RENDSZEREIVEL.

Győri Anett (Szegedi Tudományegyetem)

### **Perjogi alapvetések a peres eljárások szerkezetéhez**

A kutatásom fő témája: az egységes és osztott perszerkezet összevetése, különös tekintettel a perjogi hagyományokra.

Relevancia: a hatályos perrendtartás erősen épít a perjogi hagyományokra, ezért szükséges tisztában lenni a perjog-történet folyamatával.

Hipotézis: feltételezem, hogy a hatályos perjogi újítások gyökerei már a sommás eljárás egységes szerkezetének szabályozása kapcsán is fellelhetők.

Módszer: kutatásom során lényegében az egyes szerkezetek összehasonlítását végeztem.

Az előadásom főbb részei: az egységes és osztott perszerkezet összevetése, hangsúlyt fektetve a keresetindítási szakra és a perjogi hagyományokra.

Kutatások iránya: bízom abban, hogy a kutatásommal segítem az oly sokszor zavaros perjog-történet folyamatainak megértését.

Hajdu Gergő Borisz (Szegedi Tudományegyetem)

### **Államtani kihívások Afrikában: Észak-Afrika gyarmatosítói napjainkban**

Kutatásom célja az, hogy bemutassam, hogyan változott a kapcsolat a volt gyarmatosítók és Észak-Afrika államai között. Kutatásomat két fő részre osztottam, első részben be kívánom mutatni a régió történelmi kapcsolatait a vizsgált európai államokkal, második részben pedig azt, hogy napjainkban a régió országaihoz milyen kapcsolatok fűzik a fentebb említett államokat. Legfőképpen olyan szakirodalmat használtam a történelmi rész bemutatásához, amely megfelelően átfedi a politikai, gazdasági és társadalmi kapcsolatokat a régióban. Napjainkból pedig újságcikkeket, tanulmányokat és kereskedelmi, gazdasági mutatókat vettem igénybe.

A régió szerepe felértékelődött, miután kitört a COVID világjárvány, majd pedig az orosz-ukrán háború, amelyek következtében a gazdaság és az energiaszektor is jelentős problémákkal küzdött és küzd a mai napig. Potenciális lehetőséget nyújt közelségük és stabilizációjuk, ugyanakkor a régióban